Соглашение между Правительством Республики Казахстан, Правительством Кыргызской Республики и Правительством Республики Узбекистан о совместных работах по реабилитации площадей хвостохранилищ и отвалов горных пород, оказывающих трансграничное воздействие
от 5 апреля 1996 года
Правительство Республики Казахстан, Правительство Кыргызской Республики и Правительство Республики Узбекистан, именуемые в дальнейшем - Стороны, руководствуясь намерениями совместно осуществлять меры по предотвращению возможного загрязнения окружающей среды токсичными, радиоактивными отходами хвостохранилищ и отвалов, расположенных на территории Сторон, согласились о нижеследующем:
[bookmark: A000000001]Статья 1
Стороны пришли к соглашению необходимости оценки реальной опасности от возможного разрушения хвостохранилищ и отвалов горных пород в связи с неблагоприятными природно-климатическими и гидрометеорологическими условиями, составления проектов консервации и ликвидации хвостохранилищ, а также проведения работ по рекультивации отвалов.
[bookmark: A000000002]Статья 2
Стороны создадут из своих специалистов межгосударственную координационную рабочую группу, поручив ей определение конкретных видов, методов и объемов исследований, сроков выполнения работ, в первую очередь на территории Кыргызской Республики.
[bookmark: A000000003]Статья 3
Расходы Сторон по ликвидации хвостохранилищ и рекультивации отвалов будут определены проектами на выполнение этих работ.
Считать целесообразным проинформировать о намечаемых работах Российскую Федерацию и просить ее принять участие в решении рассматриваемых проблем.
[bookmark: A000000004]Статья 5
Учитывая, что Ферганская долина и ее горное обрамление в экологическом отношении представляют собой единый регион, а возможное загрязнение окружающей среды токсичными, радиоактивными отходами хвостохранилищ и отвалов, расположенных на ее территории, представляет равнозначную опасность для государств-участников, считать целесообразным проведение Сторонами совместных работ по созданию единой территориальной схемы охраны окружающей среды и природопользования этого региона. Настоящее соглашение вступает в силу со дня его подписания.
Совершено в г.Ташкенте 5 апреля 1996 года в одном подлинном экземпляре на русском языке.
Подлинный экземпляр находится в Исполнительном комитете Межгосударственного Совета государств-участников, который направляет каждому государству, подписавшему настоящее Соглашение, его заверенную копию.
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