ПРОЕКТ КОНЦЕПЦИИ ОБНОВЛЕНИЯ РПДООС ЦА
Основной задачей деятельности Межгосударственной комиссии по устойчивому развитию (МКУР) является реализация Регионального плана действий по охране окружающей среды Центральной Азии (РПДООС), который имеет пять основных приоритетов:

1. Загрязнение воды (Республика Казахстан)

2. Управление отходами (Кыргызская Республика)

3. Деградация горных экосистем (Республика Таджикистан)

4. Деградация земель (Туркменистан)

5. Загрязнение атмосферного воздуха (Республика Узбекистан)

Процесс РПДООС был начат по инициативе стран ЦА и поддержан декларацией министров Охраны Окружающей Среды (ООС) Пан-Европейского региона (Архус, 1998). В феврале 2000 г. на встрече стран ЭСКАТО в Тегеране по природоохранному сотрудничеству Министры окружающей среды стран  Центральной Азии подтвердили готовность разработать РПДООС в Центральной Азии. При этом МКУР  явилась координатором подготовки Плана. Разработанный РПДООС был инициирован на Конференции Министров Центральной Азии в сентябре 2001 года и одобрен МКУР как основа для дальнейшего развития. В августе 2003 г. в г. Душанбе РПДООС был утвержден на Правлении МФСА. РПДООС предполагает достижение следующих целей: 

(a) Усиление политической и институциональной основы для регионального сотрудничества 

Цель направлена на усиление политических обязательств на уровне региона ЦА, стран и гражданского общества. Подразумевается, что в процессе реализации РПДООС будут включены министерства экономики и финансов, а также другие государственные структуры, определяющие государственную политику в контексте выполнения РПДООС.

(б)
Усиление потенциала для принятия решений

Процесс РПДООС включает в себя выработку механизмов сбалансирования экономических, социальных и экологических политик и создание долговременной основы для такого процесса. Все это предполагало создание системы поддержки принятия решений, систем формирования экспертных групп и усиление регионального сотрудничества.

(в)  Усиление участия гражданского общества

Общественный процесс включает полное вовлечение основных групп населения в разработку и реализацию РПДООС и в процесс принятия решений, ведение постоянного многостороннего диалога. Важно обеспечить участие частного сектора в процессе РПДООС. Необходимо обеспечить максимальную прозрачность с участием НПО, СМИ и др.

(г) Мобилизация ресурсов 

Включает задачу обеспечения деятельности МКУР и процесса РПДООС соответствующими финансовыми, материальными, человеческими ресурсами для наращивания потенциала реализации РПДООС. Ресурсы для процесса должны быть привлечены из национальных, местных и международных источников. При использовании средств международного сообщества, страны Центральной Азии несут ответственность по реализации РПДООС.

В процессе реализации РПДООС было подготовлено «Оценочное исследование по укреплению политической и институциональной поддержки внедрения РПДООС для Центральной Азии». Проведена работа по развитию Центрально-Азиатской системы поддержки принятия решений в области охраны окружающей среды и устойчивому развитию (СППР). Был опубликован доклад «Индикаторы устойчивого развития стран Центральной Азии», который был одобрен решением МКУР. Вся эта работа в рамках РПДДОС предназначена для лиц, принимающих решения, экспертов, представителей гражданского общества, интересующихся проблемами окружающей среды и устойчивого развития. Был создан такой институт как Руководящий комитет должностных лиц (РКДЛ), состоящий из Ответственных должностных лиц (ОДЛ) на уровне Руководителей ведущих управлений природоохранных ведомств Центральной Азии. 
РПДООС это уникальный документ, имеющий региональный охват и стратегический характер, и определяющий основные региональные экологические приоритеты. Вопрос об обновлении РПДООС поставлен еще в 2008 году в Бишкеке, что отмечено в решениях МКУР. С тех пор он поднимался не один раз (в 2010 году – в г. Ташкенте, в 2014 году – в г. Душанбе), в том числе и на последнем заседании в Ашхабаде (май, 2016 г.). В связи с принятием ЦУР, Парижского соглашения, в свете развития «зеленой» экономики, появилась необходимость пересмотра данного документа с учетом перечисленных глобальных и региональных процессов. Обновленный РПДООС позволит заново пересмотреть приоритеты и предложить новые рамки для развития регионального сотрудничества. Он может быть назван как одно из действий под эгидой Батумской инициативы по «зеленой» экономике, а также пересмотр РПДООС включен в качестве одного из основных мероприятий в Концепцию председательствования Туркменистана в МФСА. 
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